



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

93 (27222) Вторник, 12 декабря 2023



Подарки для горловчан 4

НОВОСТИ

Поздравление Уважаемые жители Кузбасса!

12 декабря мы отмечаем День Конституции – главного закона Российской Федерации. Именно он является фундаментом правовой системы страны, и, как говорит наш президент Владимир Путин, каждое слово в Конституции наполнено глубоким смыслом, имеет огромное значение.

Она гарантирует возможности каждого гражданина государства проявлять инициативу, участвовать в решении важных вопросов и позитивных преобразованиях. Кузбасс динамично развивается вместе со всей страной. Мы успешно реализуем самые амбициозные планы, делаем регион комфортным для проживания и перспективным для любых начинаний.

Пусть этот день объединит всех нас в стремлении жить в мире и созидании. Уважая и соблюдая нормы, закреплённые в Конституции, мы сохраним и передадим следующим поколениям наши традиционные ценности. Они будут прочной основой для дальнейшего процветания Кузбасса и всей России.

Желаю вам уверенности в завтрашнем дне и в своих силах, новых профессиональных достижений и счастья!

С праздником!

С уважением,
губернатор Кузбасса Сергей ЦИВИЛЕВ.

Перспективы



Фото с сайта АПК.

Спортивный аспект стратегии

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев принял участие в заседании координационного совета Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение» (МАСС) по физической культуре и спорту.

Одним из основных вопросов стало создание условий для реабилитации и ресоциализации участников СВО и ветеранов боевых действий при помощи адаптивной физической культуры, сообщила пресс-служба АПК.

«Мы в Кузбассе провели Международную научно-практическую конференцию по развитию производительных сил региона, в ней приняли участие ведущие учёные и специалисты. Все идеи будут включены в программу развития нашего региона до 2030 года. Такую же конференцию мы планируем по развитию производительных сил всей Сибири, по результатам будут внесены коррективы в Стратегию социально-экономического развития СФО до 2035 года. Важной частью станут предложения в области спорта, в том числе по развитию адаптивных видов и привлечению к занятиям спортом вернувшихся со спецоперации», – отметил председатель Совета МАСС, губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Основные площадки для реабилитации участников СВО средствами адаптивной физической культуры и спорта в регионе – ФОК «Металлург» в Белове, Ледовый дворец «Кузбасс» и спорткомплекс «Кузбасс-Арена» в Кемерове, Прокопьевский техникум физической культуры, а также Региональный центр спортивной подготовки Кузбасса по адаптивным видам спорта в Новокузнецке, который был признан лучшим в России объектом адаптивного спорта. Вовлечением участников СВО в занятия физкультурой и спортом занимаются также аккредитованные региональные спортивные федерации.

Кузбасс стал первым регионом России, где в августе этого года прошли межрегиональные соревнования «Кубок защитников Отечества» среди ветеранов СВО.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Морозы – это по-нашему

В Кузбассе был отмечен морозный максимум – минус 41 градус



Фото Сергея Гавриленко.

В целом за прошедшие несколько дней погода показала кузбассовцам, насколько она может быть экстремально ветреной, снежной и морозной. С 5 декабря Кузбасс оказался в центре высотного циклона, который принёс сильные снегопады. Следом за циклоном установился антициклон.

Морозный максимум на выходных был зафиксирован, по данным Кемеровского гидрометцентра, в районе села Красного Ленинск-Кузнецкого муниципального округа. Как отмечает начальник отдела гидрометеобеспечения Светлана Наумова, самые морозные температуры в среднем по региону были в пределах -32–37 градусов, местами достигали -39–41.

«Эту неделю морозы сохранятся на территории региона, – отметила Светлана Анатольевна. – Сложно назвать пока их экстремальными, потому что они должны простоять стабильно низкими в течение пяти дней как минимум. Но, по показаниям некоторых станций метеонаблюдения, близки к этому».

Более того, сейчас синоптики установили первую, начальную, степень по метеорологическим условиям, неблагоприятным для рассеивания вредных примесей в атмосферном воздухе. В районе частного сектора наблюдается временами зависший в воздухе дым от печных труб.

Готовность к холодам

Если судить по результатам работы соответствующих служб и ведомств на выход-

ных, область оказалась готова к прохождению холодного периода. По мере понижения температуры электростанции СГК поднимали почти до максимума градус работы теплоносителей.

Накануне похолодания в территориях региона власти на местах провели оперативные совещания по подготовке к прохождению морозного периода. Глава Кемерова Дмитрий Анисимов обратился к горожанам и коммунальщикам с предупреждением. Поставил задачу пе-

ред сотрудниками ЖКХ – обработать городские тротуары, проезжие части и дворовые территории противогололёдными материалами. Глава Новокузнецка Сергей Кузнецов также провёл рапорт с дорожными службами и ресурсоснабжающими организациями, на котором дал указание всем службам оперативно реагировать на изменение погодных условий. В администрации города Прокопьевска накануне прихода холодов прошло рабочее совещание с руководителями ресур-

соснабжающих организаций, управляющих компаний и дорожных служб под председательством главы города. Теплооснабжающим предприятиям города – ООО «Теплоэнергоремонт» и МУП «Городское тепловое хозяйство» – поставлена задача повысить температуру теплоносителя, предусмотреть на всех 54 котельных достаточный запас угля. Также глава города Максим Шкарабайников призвал горожан быть осторожными: заблаговременно проверить исправность отопительных приборов, жителям частного сектора – соблюдать меры безопасности при пользовании печным отоплением. По возможности отказаться от длительных поездок, сопровождать маленьких детей при передвижении по улицам.

Как отметили в Министерстве жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса, за выходные произошло два порыва на объектах теплоснабжения: в Осинниках и Анжеро-Судженске, два порыва на сетях водоснабжения: в Междуреченске и Берёзовском. Аварийно-восстановительные бригады оперативно устранили неполадки.

Одеваемся тепло

Дополнительные меры для сохранения здоровья граждан были предприняты системой здравоохранения региона. В социальных сетях и госпубличках Министерства здравоохранения Кузбасса и медицинских организаций проводится информационная кампания, направленная на профилактику обморожений, переохлаждений и травм при низких температурах. Размещены информационные карточки на тему: «Как одеваться, чтобы избежать обморожения», «Продукты, которые помогут согреться в морозы», «Здравые правила самосохранения», «Обморожение». Тем не менее, как и в каждую зиму, когда стоят сильные холода, не обходится без пострадавших. **Окончание на 2-й стр.**

ФАКТ

С 15 декабря в Кемерове начнут работать ёлочные базары. Как сообщила пресс-служба администрации города, в этом году во всех районах областного центра определены 76 мест продажи ёлок и хвойных бунетов. Торговать новогодними деревьями будут до 31 декабря. В ближайшие дни ёлочные базары по решению муниципалитетов откроются и в других территориях.

ФОТОФАКТ



■ **ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ.** 12 декабря отмечается один из главных государственных праздников нашей страны – День Конституции Российской Федерации. В Кузбассе традиционно в этот день проходит торжественное вручение первых паспортов молодым людям. Этот главный в жизни документ также вручают в торжественной обстановке и в День народного единства. Фото с сайта АПК.



ПОДДЕРЖКА

Тепло родного дома

Более трёх тысяч порций сухих супов бойцам СВО отправили волонтеры Междуреченска

Участники волонтерского объединения «Частичка тепла тебе, сынок», что действует при православном храме св. Николая Чудотворца в Междуреченске, разработали собственную рецептуру сухих супов. В меню полуфабрикатов – рассольник, харчо, картофельный суп с курицей и борщ. Также бойцам отправляют сухарики, витаминную смесь для напитка, намазку «сибирский сникерс» (сало, перекрученное с чесноком

и колбой), также медово-ореховую смесь.

«Недавно бойцы с благодарностью рассказали о том, как оказались на затянущемся задании и вся провизия закончилась, несколько человек в течение трёх дней питались только орехово-медовой смесью. Это позволило им поддерживать силы и выполнять все поставленные задачи», – приводит слова координатора волонтерского движения «Частичка тепла тебе, сы-

нок» Ольги Коваленко пресс-служба АПК.

Все ингредиенты в составе полуфабрикатов натуральные, выращенные междуреченцами на дачах и в огородах. Другие члены волонтерской организации сушат ингредиенты. В дальнейшем заготовки смешивают в определённой пропорции и фасуют по пакетикам – как на большую кастрюлю, так и порционно. Содержимое пакетика заливается кипятком, и через 15 минут горячее пер-

вое блюдо готово к употреблению. Перед отправкой каждую порцию супа волонтеры обязательно пробуют сами.

Изготовление сухого супа отнимает много времени. Например, чтобы получить основной ингредиент, нужно почистить ведро картофеля и 12 часов сушить его. Тех, кто готов помогать, предварительно обучают. Девушки подготовили презентацию, обучающие ролики для начинающих помощников. **Инга ПЕТРОВА.**

НОВОСТИ

ОБЩЕСТВО

Решение принято

В Москве по случаю празднования Дня Героев Отечества состоялась церемония вручения президентом РФ Владимиром Путиным медалей «Золотая Звезда» Героям России. После неё глава государства побеседовал с участниками торжественного мероприятия.

Председатель Народного совета ДНР Артём Жога обратился к Владимиру Путину от всего Донбасса с просьбой принять участие в выборах президента Российской Федерации.

«Благодаря вашим действиям, вашему решению мы получили свободу, право выбора. Мы хотим принять участие в выборах президента Российской Федерации, и вы – наш президент. Работы много, ещё нужно пройти интеграционные в социальную связь, во все другие экономические форматы, даже просто обычной человеческой мирной жизни. И под вашим руководством мы хотели бы это всё делать», – отметил Артём Жога.

На это просьбу глава государства ответил: «Спасибо большое. Не буду скрывать: в разное время у меня были разные мысли. Но сейчас, вы правы, сейчас такое время, когда нужно принимать решение. Я буду баллотироваться на должность президента Российской Федерации». Об этом говорится на сайте Кремля.

Другие участники встречи также поддержали предложение Артёма Жогги. Владимир Путин поблагодарил участников встречи. «Спасибо. Я ещё раз хочу повторить: в разное время у меня были разные мысли по этому поводу, но я понимаю: сегодня, я говорю, по-другому нельзя. – подчеркнул президент и добавил: – И спасибо вам за эти слова, особенно в этой обстановке и именно сегодня сказанные».

Вера СКВОРЦОВА.

Благоустройство



Фото пресс-службы АПК.

Преобразование территории региона

В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного президентом РФ Владимиром Путиным, в течение пяти лет в муниципалитетах Кузбасса благоустроено 2045 объектов.

В это число входит 1704 двора и 341 общественная территория, на которые было выделено более 5 млрд 695 млн рублей, сообщила пресс-служба АПК.

«Важно, что именно жители региона принимают в этой работе активное участие и в ходе онлайн-голосования сами выбирают территории для благоустройства. За пять лет участия в нацпроекте Кузбасс преобразился, стал более современным, удобным, с красивыми и уютными общественными пространствами. Причём важна не только эстетика, обновлённые дворы, скверы и площади соответствуют современным требованиям безопасности. В следующем году эта работа будет продолжена, в планах отремонтировать 100 дворовых и 70 общественных территорий», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

В 2023 году благоустроено 396 объектов, из них 324 дворовые и 72 общественных территории. Финансирование превысило 1 млрд 390 млн рублей.

В Берёзовском благоустроили территорию площадью более 9 тысяч кв. метров в районе улицы Волкова – обновили пешеходную зелёную зону, сделали большую детскую площадку с качелями и спортивную зону. В Анжеро-Судженске завершили благоустройство парка на улице Мира. В Белове этим летом новый вид обрёл сквер ДК угольщиков. А в Междуреченске завершены работы по благоустройству сквера у ДК имени В. И. Ленина. Благодаря программе «Формирование комфортной городской среды» в Юргинском городском округе в парке Кировском была проведена реконструкция центральной аллеи протяжённостью более полукилометра. В Киселёвске в этом году преобразили аллею 50 лет Октября.

На общественной территории были выполнены работы по асфальтированию, озеленению, обустройству бордюрного камня, а также установили урны и парковые диваны.

В 2024 году на благоустройство 170 объектов планируется направить свыше 1,6 млрд рублей. Эти городские локация были выбраны при помощи онлайн-голосования самими кузбассовцами.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ТРАНСПОРТ

Полетели в Уфу!

Одна из крупнейших российских авиакомпаний со 2 января 2024 года откроет прямой регулярный рейс по маршруту Новокузнецк – Уфа.

Об этом сообщает пресс-служба аэропорта южной столицы Кузбасса. Полёты из Уфы будут выполняться по вторникам и пятницам на самолётах Superjet-100. Время в пути – три часа. Из Новокузнецка в свою очередь вылеты будут по средам и субботам. Время в пути – 3 часа 15 минут, уточняет пресс-служба авиавианы.

«Сейчас рейсы в Уфу запланированы на зимний период. Если спрос окажется высоким, будем прорабатывать вопрос сохранения рейса на весенне-летний период», – цитирует пресс-служба гендиректора аэропорта имени Б. В. Вольнова Кирилла Ермакова.

Важно: этот рейс является субсидируемым.

Дмитрий УВАРОВ.

ПОГОДА

	12 декабря	13.12	14.12
Кемерово	-25 - -27 -27 - -29	-27 - -28 -31 - -33	-22 -30 - -32
Новокузнецк	-23 - -25 -30 - -32	-25 - -27 -35	-21 -31 - -33

По материалам сайта Яндекс.Погода

ПОДРОБНОСТИ

Морозы – это по-нашему

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

По данным Кузбасского центра медицины катастроф им. профессора И. К. Галева, с 8 по 10 декабря из-за переохлождения и обморожений пострадали 42 человека, из которых 11 человек находились в состоянии алкогольного опьянения. Госпитализировано 24 человека.

Транспортный вопрос

Традиционно в сильные холода особое внимание уделяется междугородным и пригородным перевозкам пассажиров. Как отметил Владимир Юдин, генеральный директор ГПК «Пассажиравтотранс», руководители и водители автопредприятий региона были заранее предупреждены о наступающих сначала метелях, затем – морозах.

«Накануне на автопредприятиях мы проверили исправность отопительных систем в салонах автобусов, провели ещё одну ревизию, контрольную, инструктажи водителей. Согласно руководству по временному прекращению движения автобусов, троллейбусов и трамваев, утверждённому департаментом Минтранса России от 16 января 1995 года, у нас есть пункт, регламентирующий наши действия: при -40 градусах и ниже на междугородных и пригородных маршрутах машины начинают сдаивать, либо отменяют единичные рейсы. То есть на дальние расстояния автобусы идут парами, объединяются ближайше по времени рейсы на тот случай, если один автобус встанет, его пассажиры пересадят в другой. Это важно, ведь, если, к примеру, в городе 40 мороза, то за городом могут быть и все -50...» – сказал Владимир Юдин.



Фото Сергея Гавриленко.

Как отметил руководитель, в случае если в городе автобус остановится по каким-то причинам, то можно пересесть в другой либо на троллейбус или трамвай. А вот на междугородную, инструктажи водителей. Согласно руководству по временному прекращению движения автобусов, троллейбусов и трамваев, утверждённому департаментом Минтранса России от 16 января 1995 года, у нас есть пункт, регламентирующий наши действия: при -40 градусах и ниже на междугородных и пригородных маршрутах машины начинают сдаивать, либо отменяют единичные рейсы. То есть на дальние расстояния автобусы идут парами, объединяются ближайше по времени рейсы на тот случай, если один автобус встанет, его пассажиры пересадят в другой. Это важно, ведь, если, к примеру, в городе 40 мороза, то за городом могут быть и все -50...» – сказал Владимир Юдин.

«В нашем парке есть машины, которые работают на метане, а он не замерзает и при -60 градусах. Так вот, такие автобусы отправляются в отдалённые посёлки, где сильный мороз, их же ставим на первые ранние рейсы, зная, что машины на метане

вернутся точно», – рассказывает руководителем.

Между тем в эти морозные дни на трассе четырежды помощь понадобилась дальнотойщикам из других регионов. Как рассказали в Агентстве по защите населения и территории Кузбасса, спасатели помогли отогреть машины 7, 8, 9 и 10 декабря. Несколько сообщений пришло из-под Мариинска, где отогрели большегрузы. Ещё сигнал о помощи поступил из района села Успенка Чебулинского округа, где понадобилось отогреть топливную систему КамАЗа.

К слову, ещё помощь спасателей нужна была туристам в Шерегеше. 8 декабря, в морозный день, шесть человек спустились с горы Зелёной и потерялись в районе ручья Зельды-баша. Но, как отметили в Агентстве, спасательные снегоходы вовремя вывезли заплутавших отдыхающих.

Оксана СОХАРЕВА.

МЕЖДУ ТЕМ

На своем сайте ГУ МЧС по Кемеровской области по-прежнему предупреждает кузбассовцев: «С 9 по 13 декабря в Кузбассе сохраняется аномально холодная погода. Соблюдайте меры безопасности!» Грандан просят строго соблюдать правила пожарной безопасности. В домах с системами печного, водяного и газового отопления необходимо тщательно следить за исправностью оборудования, не оставлять без присмотра растопленные печи и включённые электроприборы, не перегружать электропроводку. Спасатели рекомендуют в связи с возможным осложнением обстановки на дорогах и риском возникновения дорожно-транспортных происшествий в период низких температур по возможности отказаться от дальних поездок на личном автотранспорте. А если это необходимо, то подготовить автомобиль к такой поездке, в дорогу взять тёплые вещи, минимальный набор инструментов, проверить зарядку батареи мобильного телефона. Водителям рекомендуется избегать резких манёвров на дороге, соблюдать скоростной режим и достаточную дистанцию. При возникновении чрезвычайных ситуаций немедленно сообщать о них по телефону 112.

ПРАЗДНИК

Полонез в валенках

В Анжеро-Судженске прошёл Всероссийский праздник «Сибирский валенок», гости увидели неповторимые дизайнерские валенки и одежду, познакомились с различными техниками декорирования зимней обуви на региональном конкурсе дизайнеров «Войлок-фест». А 26 кузбасских мастериц боролись за победу в нескольких номинациях. По завершении состязания из конкурсных работ была оформлена выставка дизайнерских изделий, а валенки декором от кузбасских мастеров пополнили экспозицию

Анжеро-Судженского краеведческого музея.

Праздничную программу украсил танец «Барыня в валенках», который, несмотря на мороз, исполнили на улице 150 человек. Кульминацией праздника стала танцевально-развлекательная программа «Бал в валенках». Пышные платья, красившая классическая музыка, весёлое исполнение полонеза, польки и краковяка помогли воссоздать атмосферу классического русского бала.

Анна ТИМОЩУК.



Фото предоставлено департаментом культуры и национальной политики Кузбасса.

СОЦИУМ

Два коммунальных мира

Каждый месяц по мере приближения на календаре сакрального числа 10 активизируются напоминания о необходимости оплатить жилищно-коммунальные услуги. Продвинутому пользователю приходят уведомления в различных приложениях. А для всех остальных управляющие компании нередко размещают в подъезде информацию о размере задолженности дома. Делается это неспроста: то, что скрывается за определением «собираемость платежей», формирует комфортные условия для каждого жителя. Рассмотрим ситуацию подробнее на примере двух многоквартирных домов областного центра.

Образец для подражания

В доме № 71 на проспекте Октябрьском Наталья Сафонова живёт 27 лет. Большую часть этого времени, а именно 21 год, она является старшей по дому. А значит, находится в центре всех позитивных перемен в доме и становится их инициатором. Благо, что средства на воплощение всех планов по улучшению жизни в доме есть: он является одним из лидеров по собираемости платежей за коммунальные услуги.

«Конечно, так было не всегда. Вместе с управляющей компанией провели большую работу с неплательщиками. Говорили с каждым, выяснили причину и искали пути выхода из ситуации. И сегодня у нас нет должников, деньги на доме копятяся», – рассказывает Наталья Сафонова.

Эта 12-этажка в Ленинском районе – одноподъездная. И подъездом своим жители по праву гордятся. Можно без преувеличения сказать, что он стал визитной карточкой дома.

«Недавно к нам заселились новые жильцы. Как я потом от них узнала, купить квартиру в нашем доме они решили сразу после того, как зашли в подъезд. Так их поразило его состояние. Потому что в квартире можно самому сделать ремонт, а в подъезде – нет», – с гордостью рассказывает управдом.

Чем же так хорош этот

подъезд? Гостей он встречает новой металлической дверью. Недавно был установлен «умный» домофон, в голосовании за который жители проявили большую активность и единодушие. По-другому здесь и не бывает: когда дело касается благоустройства их дома, дружные соседи легки на подъём. В тёплое время года они регулярно выходят на субботники. А с наступлением предновогодней поры украсили фойе и установили ёлочку с подарками для малышей. В будущем их здесь станет больше. По словам управдома, среди жильцов много молодых семей, которым ещё предстоит завести детей.

Добавляет аккуратности дому и заваренный мусоропровод. Со временем он прохудился (что само по себе удивительно за почти полвека эксплуатации) и уже не выполнял свою функцию, наполняя при этом подъезд неприятным запахом. В итоге после обсуждения ситуации жители приняли решение от него отказаться и стали выносить отходы на специально отведенные во дворе мусорные площадки. Нет в подъезде и кабельных джунглей, которые нередко можно встретить в других домах нашего города. Все телекоммуникационные провода аккуратно собраны в пучок и пушены по краю стены.

В одном из мессенджеров создан домовый чат, в котором царит добрососедская культу-

ра. Здесь жильцам сообщают последние новости, касающиеся их дома, а сами они предупреждают о грядущем ремонте и необходимости пошуметь. А на праздники приглашают друг друга в гости. Одним словом, в этом доме царит идиллия.

Страдают все

Обратная ситуация сложилась в двухэтажном доме по адресу: улица Инициативная, 41. Он давно признан аварийным, и жители с нетерпением ждут расселения. А пока этот светлый день не наступит, ежедневно разгребают ворох бытовых проблем, часть из которых сами же и породили.

Как театр начинается в под-



шальки, так и дом – с входной двери. Глядя на конструкцию из плотного металла, можно порадоваться за безопасность жителей, но это будет преждевременно. Потому что дверь не запёрта, да и закреплена так ненадёжно, что того и гляди отвалится, если несколько человек приложат силу. Без труда преодолеть эту входную преграду, оказываемая в под-

езде. Сразу же чувствуется неприятный запах, о происхождении которого будет рассказано чуть позже. Обшарпанные стены начинают давить серостью, а деревянные ступеньки спускаются предсмертный скрип после каждого шага. Этот подъезд мог бы стать локацией для съёмки фильма ужасов, действие которого происходит в период позднего СССР.



Фото Александра Денисова.

КУЗБАСС:

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

230 тысяч кузбассовцев разных профессий, возрастов и национальностей объединены добровольчеством. Среди них – школьники, студенты, представители общественных объединений, «серебряные волонтеры». 123 человека получили областные награды. По словам губернатора Сергея Цивилева, кузбасские волонтеры не только участники всех масштабных мероприятий, но и активные помощники семьям участников СВО.

333 единицы новой техники получили за год медучреждения Кузбасса по программе модернизации первичного звена. Нацпроект «Здравоохранение» реализуется по инициативе президента Владимира Путина и нацелен на совершенствование оказания медицинской помощи. План по обновлению аппаратов УЗИ и ЭКГ, маммографов, рентгенологических комплексов и другой медтехники выполнен на 100 процентов.

413 млн рублей сэкономлено благодаря модернизации уличного освещения в регионе. Сергей Цивилев ранее поставил задачу сделать всё уличное освещение в Кузбассе светодиодным. В 22 муниципалитетах это поручение уже выполнено полностью. Светодиодные лампы дают более яркий свет, что благоприятно сказывается на безопасности и комфорте людей, к тому же такой тип освещения потребляет меньше энергии.

33 победительницы муниципальных этапов встретятся в финале Первого Всекузбасского конкурса «Снегурочка-2024». Он состоится 15 декабря в Театре драмы имени А. В. Луначарского, победительницу выберет жюри. Также пройдёт народное голосование на платформе «Кузбасс Онлайн» с 16 по 22 декабря. А 23-го числа на площади Советов в Кемерове соберут самый массовый в России хоровод Снегурочек.

Проблема жителей первого этажа далека от кинематографа. Она весьма прозаична и связана с жизнедеятельностью человека. Из-за то ли сломанной, то ли непрочищенной (а скорее всего, и то и другое) канализации в одной из квартир скапливаются отходы от соседей сверху. Именно отсюда запах фекалий распространяется на весь подъезд, с порога обдавая каждого вошедшего человека.

«Я живу здесь почти 50 лет. Раньше дом был нормальный, такого не было. А сейчас... Ремонта нет, канализацию не чинят. Обращаемся в РЭУ, заявку принимают, оформляют – и всё. Может, потому что соседи снизу не платят за коммуналку. Но ведь в каждом доме такие бывают. Это же не повод ничего не делать», – возмущается Сергей Будаев, живущий над той самой квартирой с забитой канализацией.

Очевидной проблемой этого дома, от которой страдают все жители, является задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг. Как сообщили в Министерстве жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса, на сегодняшний день она составляет 407 807 рублей.

Предпосылку к её оперативному погашению нет, а значит, ожидать перемен к лучшему не приходится.

Признание дома аварийным не является причиной для неуплаты за ЖКУ. Наоборот, она значительно ухудшает условия, в которых придётся жить в ожидании расселения. Которое может произойти через три года, а то и вовсе через пять лет. Управляющая компания, какой бы хорошей или плохой она ни была, взять деньги из воздуха не может и оперирует только теми средствами, которые поступают от жителей. И если их недостаточно – быть беде.

Владислав БЕГЕЗОВ.

ПО-БРАТСКИ

Посылка с новогодним настроением

По инициативе губернатора Кузбасса в пятницу в Горловку отправились 15 тысяч сладких новогодних подарков. В праздничной посылке кузбассовцы также передали для детей любимые произведения отечественной литературы.

Посылки с предметами первой необходимости и продуктовыми наборами регулярно отправляются из Кемеровской области в новые территории Российской Федерации. Накануне Нового года губернатор региона Сергей Цивилев принял решение поздравить детей Горловки.

«Мы ежегодно готовим посылки для детей нашего города-побратима, в этот раз поздравления от кузбасского Деда Мороза получат все проживающие на территории города ребята от 3 до 18 лет. Наши специалисты, которые сейчас работают в Горловке, вместе с местными работниками культуры доставят их каждому ребёнку адресно», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Вместе со сладкими подарками для юных горловчан отправятся и 2 тысячи книг, которые кузбассовцы собрали в ходе Всероссийской акции «Книга другу».

«Новый год – самая добрая и светлая традиция для каждого из нас. Благодаря инициативе нашего губернатора вместе со сладкими подарками и открыткой с тёплыми пожеланиями всего самого доброго в Новом году горловские дети получат книги от жителей нашей области», – рассказывает председатель совета кузбасского регионального отделения «Движения Первых» Евгений Козленко.

В коробках с книгами – только русская литература: классические произведения, детские сказки, стихи отечественных поэтов, энциклопедии для любого возраста. Участие в выборе принимали дети, родители и педагоги. Каждый сам решал, какую книгу принести в подарок для горловчан, выбирая чаще всего то, что им самим оказалось интересно и полезно.

«Участники акции когда-то сами прочитали те произведе-

ния, которые теперь рекомендуют друзьям и знакомым. В них заложены наши русские традиционные ценности: добро, любовь, уважение, забота», – отметила волонтер Дарья Шаполова.

Кстати, горловские и кузбасские дети знают предпочтения друг друга в литературе ещё и потому, что ведут переписку. Причём общение идёт не только в интернете, но и в обычных бумажных письмах, где молодёжь делится всеми интересными новостями, происходящими в их жизни. Отправляя книги, наши ребята тоже писали послания на обложках и делали пометки и закладки в текстах. А ещё указали на внутренней стороне обложки свои ники в социальных сетях, чтобы найти новых знакомых и друзей из братского города, который находится за несколько тысяч километров от нас.

«Я тоже отправляю ребятам книгу – повесть «Капитанская дочка» Александра Сергеевича Пушкина, потому что сама люблю это произведение. Пусть и ребята из новых территорий порадуются чтению интересных и полезных книг на праздничных каникулах», – делится волонтер Яна Гаценбиллер.

Фуры с подарками из Кемерово провозит и кузбасский Дед Мороз. Он передал эстафету своему брату в Горловке, который со Снегурочкой будет вручать новогодние сюрпризы всем детям до 18 лет.

Как говорят волонтеры, кузбасские школьники мечтают встретиться с горловскими друзьями лично. В наступающем году ученики загадывают желание собраться большой компанией знакомых по переписке, чтобы укрепить дружеское общение побратимых территорий.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



Фото Александра Денисова.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

К цели – уверенными шагами

В Кемерове прошла Международная научно-практическая конференция «Современные тенденции сельскохозяйственного производства в мировой экономике».

В течение двух дней в Кузбасском государственном аграрном университете имени Владимира Никитовича Полежкова участники большого события обсудили актуальные вопросы в области сельскохозяйственного производства, агрономии, ветеринарной медицины, рационального природопользования, подготовки кадров для агропромышленного комплекса. Научные изыскания представили российские и зарубежные учёные.

В рамках конференции подвели итоги прошедшего полевого сезона, проанализировали результаты, чтобы учесть все нюансы и ошибки в будущем, обсудили стратегию развития растениеводства до 2030 года.

«В ближайшие семь лет перед нами стоит задача по увеличению посевных площадей и урожайности зерновых, зернобобовых и технических культур», – отметил министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Андрей Ариткулов. – Для этого необходимо соблюдать все научные и технические требования по возделыванию культур, развивать семеноводство. Также будем строить зерносушильные комплексы и склады для хранения урожая, приобретать сельхозтехнику. Предстоит большая и ответственная работа. Задачи поставлены амбициозные. Потенциал и технологии для их достижения у нас есть».

Напомним, что нынешний год был не самым благоприятным по погодно-климатическим условиям. Такого длительного периода засухи и высоких температур не было с 2012 года. Несмотря на это, аграриям Кузбасса удалось вырастить и собрать урожай более 1 млн тонн зерна в амбарном весе. В непростой год земледельцы применяли нестандартные агрономические приёмы, внедрили инновационные разработки в повседневную



Фото Кузбасского ГАУ.

деятельность, боролись за показатели урожайности на каждом квадратном метре поля. Помимо зерновых, собран достойный урожай картофеля и овощей. Также благодарными оказались и масличные культуры.

По данным Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса,

за последние шесть лет уже возвращено в оборот 157 тысяч гектаров заброшенных земель. Стратегическая задача – к 2030 году ввести ещё не менее 100 тысяч гектаров заросших и трудно вводимых сельскохозяйственных земель.

Кроме того, на совещании говорили о мерах государственной поддержки отрасли, об обеспече-

нии сельхозпроизводителей семенным материалом, о сохранении плодородия почв и экспорте продукции АПК. В формате круглого стола специалисты обсудили работу с информационными системами в сельском хозяйстве.

До 2030 года по части растениеводства предстоит решить следующие стратегические задачи:

– увеличить валовый сбор зерна до 2,5 миллиона тонн и урожайность зерновых культур до 38 центнеров с гектара,

– увеличить валовый сбор технических культур до 475 тысяч тонн и их урожайность до 25 центнеров с гектара,

– увеличить объём производства элитных семян зерновых и зернобобовых более чем в два раза: до 30 тысяч тонн.

В 2024 году фермеры продолжат получать господдержку как по части компенсации, так и по части стимулирования. Причём будет большой поворот в сторону именно стимулирования. К привычным темам добавится ещё и использование IT-технологий. Это и производительность труда, и увеличение точности процессов, и применение искусственного интеллекта, и прочие вопросы.

Алена СМЕРНОВА.

МЕЖДУ ТЕМ

МЕДОВАЯ ПОРА

В Карачаево-Черкесской Республике подвели итоги Всероссийского конкурса «Лучший мёд России – 2023». В конкурсе было представлено 330 образцов мёда со всей России. Дегустацию, исследование и сенсорный анализ мёда проводили члены гильдии медовых сомелье.

Как сообщили в Минсельхозе Кузбасса, наши пчеловоды уже третий год подряд показывают высокие результаты качества мёда, и в этот раз регион снова на высоте – в лидерах по количеству наград. Пчеловоды в командном зачёте заняли 1-е место, и сегодня в копилке землянок семь медалей разного достоинства.

В профильном министерстве отметили, что все эти достижения ещё раз показывают, что в Сибири есть уникальные природные условия, позволяющие выработать мёд премиум-класса. Сейчас кузбасское пчеловодство динамично развивается в направ-



Фото из архива Минсельхоза Кузбасса.

лении производства пчелопанетов (это удобный и практичный способ транспортировки пчёл для продажи и расширения сельскохозяйственных культур (рапса и гречихи) за счёт положительного регионального опыта опыления и научной деятельности.

ПРЕМЬЕРЫ

«Бесприданница» в стиле нуар

19 декабря в прокопьевском драмтеатре – очередная премьера: спектакль по пьесе Александра Островского «Бесприданница».

Стартовой площадкой для постановки стала театральная лаборатория «Эксперимент 123: Классная классика». Именно там режиссёр Ярослав Жевнеров, выпускник ГИТИС (мастерская Олега Кудряшова), представил эксцентричный эскиз, привлёкший внимание зрителей и критиков.

«Работа над Островским – это всегда мучительная прелесть. Сюжет хрестоматийный, он всем знаком. Поэтому перед собой я ставил задачу: найти точное созвучие с сегодняшним днём. Как рассказать эту всем известную историю о дикой любви Ларисы к Паратову так, чтобы она снова увлекла зрителя. В итоге я обнаружил, что любви настоящей в пьесе нет. Есть только жёсткость, насилие, унижение и бесконечное неуважение человека к человеку. Но спектакль, хотелось, чтобы получился смешной. В этой пьесе много юмора. Так и создаётся жанр «нуар-трагикомедия», – рассказывает режиссёр Ярослав Жевнеров.

Созвучным с современностью делают постановку и музыкальное оформление, и сценография, где соединились мещанство, разруха и красота (в которой существуют странные герои пьесы Островского).

По замыслу художника-постановщика Марии Дементьевой, это образ затонувшего «Титаника», с его пыльным интерьером, который время и вода раздели, всё всплукло, а гости делают вид, что ничего не происходит. И как призраки продолжают жить там. Интересны и наполнены смыслом костюмы. Они не просто подчёркивают характеры героев, но и рассказывают их истории.

Мария Дементьева отметила: «В каждом персонаже я вижу слом, это состояние я передаю через деконструкцию исторического костюма. Гипертрофированные формы создаются за счёт огромных плеч в верхней одежде, тем самым возникает контраст, когда герой снимает пиджак, под ним прячется мягкая на размер меньше рубашка и его хрупкое тело. На фоне главных персонажей пьесы выделяются цыгане, в них присутствует дух свободы, поэтому крой ко-



Фото предоставлено прокопьевским драмтеатром.

стюма, наоборот, расслабленный, он шит из «наворованной» одежды главных героев. Платые Ларисы собраны из разных кусков белой ткани, которую используют для пошива свадебных платьев, это выражает её вечную подготовку к замужеству».

Довольна неожиданна режиссёрская трактовка известной всем пьесы. Привычные акценты на Ларисе и её отношениях с Паратовым чуть смещены. Внимание зрителей концентрируется на Карандышеве. Вот как описывает образ персонажа исполнитель роли Карандышева артист Прокопьевского драматического театра Михаил Дмитриев: «Через Ларису он пытается втиснуться в мир избранных людей. Карандышев приходит с открытой душой, никого ни разу не обманул, не совершил ни одного плохого поступка за всю пьесу. Жалким я его назвать не могу, но при этом он находится в позиции жертвы».

И режиссёр, и актёры уверены, что результат работы определён удивит и порадует зрителя.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

Настоящее чудо

С 20 декабря кемеровский филиал РГИСИ приглашает маленьких кемеровчан и гостей города на волшебную новогоднюю программу. Ребятам покажут спектакль «Тайна хрустального шара».

Современные технологии и фантазия создателей сделали постановку невероятно реалистичной, захватывающей, полностью погружающей в несуществующий, но такой настоящий Волшебный лес.

И всё необычно в этом лесу, например, Снегурочка дружит с Бабой-ягой и Кошечем, заяц превращается в волка, деревья оживают, снежинки падают прямо в зал, Деды Морозы устраивают битву. А детям самим приходится спасать Новый год. Не одним, конечно, вместе с отважными героями Лесовичком, Зайцем и Ёжиком.

Погоны, превращения, невероятные происшествия и очаровательный музыкальный дуэт Бабьи-яги и Кошечки – этот праздник подарит ребятам самые яркие эмоции и оставит незабываемые впечатления!

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Очная ставка лидеров

В среду, 13 декабря, кемеровский «Кузбасс» в очередном туре чемпионата России примет в одноимённом Ледовом дворце «Водник» (Архангельск). Матч начнётся в 19:00.

Команды проведут очную встречу в ранге серебряного и бронзового призёров национального первенства – 2023, лидеров нынешнего сезона суперлиги. «Кузбасс» под руководством Ильёса Хандаева одержал девять побед кряду, опережая «Водник», где главным тренером работает Иван Максимов, по разнице забитых и пропущенных мячей: 81 – 23 и 74 – 27.

В Кемерове команды встретились 23 сентября в полуфинале Кубка России – 2023: хозяева взяли верх (9:5), одолев на следующий день в финале и московское «Динамо» (6:5).

В прошлом сезоне «Кузбасс» выиграл у «Водника» все три матча в родных стенах: 4:1, 5:2, 11:5. Архангельским коллективом в 2021–2023 годах руководил Ильёс Хандаев, с мая 2022-го – главный тренер сборной России.

На минувшей неделе национальная команда провела на арене «Байкал» в Иркутске учебно-тренировочный сбор и участвовала в «Новогодних играх «Энергия». Кемеровский клуб представляли в сборной страны защитник Данил Яковлев, полузащитник Александр Баздырев, нападающие Роман Дарковский и Никита Иванов. Отечественная дружина 8 декабря уступила местному «Байкалу-Энергии» – 4:6 (2:2). Иркутские преподнесли подарок своим болельщикам, вряд ли ожидавшим столь сенсационного результата, который, конечно, останется в истории клуба.

«Восток» доминировал и в предматчевых конкурсах, и непосредственно в игре. Общий



На острие атаки – хоккеисты «Кузбасса» (слева направо): Вадим Чернов, Александр Баздырев, Дмитрий Макаров и Владислав Шульга. Фото Владимира Ключева.

«Проиграли не финал чемпионата мира. Молодым ребятам не хватало опыта, тем, кто постарше, – силёнок, – отметил главный тренер россиян – В нынешней непростой ситуации на международной арене такие турниры – стимул для роста. У нас есть клубы, которые могут выступить для сборной страны достойными спарринг-партнёрами, и эти матчи позволяют ребятам быть в тонусе, а тренерам смотреть игроков в деле, а не на бумаге. В России много талантливых ребят, наша задача – помочь им вырасти в классных хоккеистов».

ТАБЛО
Чемпионат России. Суперлига. Предварительный этап

	И	В	Н	П	Мячи	О
1. «Кузбасс» (Кемерово)	9	9	0	0	81-23	27
2. «Водник» (Архангельск)	9	9	0	0	74-27	27
3. «Динамо» (Москва)	9	8	0	1	91-38	24
4. «Енисей» (Красноярск)	9	5	2	2	58-35	17
5. «СКА-Нефтяник» (Хабаровск)	9	5	1	3	61-31	16
6. «Байкал-Энергия» (Иркутск)	9	4	1	4	42-44	13
7. «Ак Барс-Динамо» (Казань)	9	4	0	5	43-52	12
8. «Старт» (Нижегородская обл.)	10	3	2	5	34-49	11
9. «Сибсельмаш» (Новосибирск)	10	3	1	6	33-50	9
10. «Волга» (Ульяновск)	9	3	0	6	32-61	9
11. «Мурман» (Мурманск)	9	2	1	6	31-55	7
12. «Саяны» (Абакан)	10	1	1	8	32-81	4
13. «Родина» (Киров)	7	1	1	5	23-57	4
14. «СКА-Уральский трубник» (Свердловская обл.)	8	1	0	7	27-48	3

13 декабря «Кузбасс» – «Водник», «Енисей» – «Динамо», «Родина» – «СКА-Нефтяник», «СКА-Уральский трубник» – «Байкал-Энергия», «Ак Барс-Динамо» – «Сибсельмаш», «Мурман» – «Саяны».

16 декабря «Кузбасс» – «Динамо», «Енисей» – «Водник», «СКА-Уральский трубник» – «СКА-Нефтяник», «Родина» – «Байкал-Энергия», «Ак Барс-Динамо» – «Саяны», «Мурман» – «Сибсельмаш», «Старт» – «Волга».

счёт – 5:2. В составе победителей два мяча забил наш земляк Владимир Каланчин («СКА-Нефтяник», Хабаровск), поразили ворота соперников Иванов и Роман Дарковский (сыграл за «Восток» и его родной брат Егор из новосибирского «Сибсельмаша»). Три голевые передачи сделал Баздырев.

В субботу, 16 декабря, «Кузбасс» примет в 13:00 «Динамо», а в заключительных матчах года и первого круга «регулярки» встретится со «СКА-Уральским трубником» и 23 декабря в Кирове с «Родиной».

Вадим АНТОНОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 32003
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норелев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредитель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18:00. Сдан в печать в 18:00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 93.